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    PROVINCIA DI PIACENZA
AVVISO PUBBLICO
OGGETTO: AVVISO PUBBLICO DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER LA NOMINA DI COMPONENTE    IN    SENO AL CONSIGLIO    DI AMMINISTRAZIONE DELLA FONDAZIONE “PANCOTTI” CON SEDE IN VIGOLZONE (PC), LOCALITA’ IUSTIANO DI BICCHIGNANO.

LA DIRIGENTE DEL SERVIZIO “POLIZIA PROVINCIALE, UFFICIO DI PRESIDENZA, ISTRUZIONE E FORMAZIONE, PARI OPPORTUNITA’
PREMESSO che con Decreto nr. 137 del 19/09/2018 la Regione Emilia Romagna ha depubblicizzato e approvato il nuovo Statuto dell’Ex IPAB “Preventorio Elioterapico Mons. Pancotti”;
DATO ATTO che da tale data il Preventorio è diventato una Fondazione, iscritto all’Albo Regionale nr. 1141 e per tale motivo il Consiglio di Amministrazione precedente è cessato;
PRESO ATTO che in base all’art. 11 del nuovo Statuto è necessario designare il componente individuato dall’Amministrazione Provinciale chiamato a far parte del nuovo Consiglio di Amministrazione della fondazione Pancotti;
DATO ATTO che la designazione non prevede alcun compenso e l’incarico è svolto a titolo gratuito;
RITENUTO pertanto necessario provvedere alla designazione come da Statuto della Fondazione;
VISTO l’art. 50 del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267, ai sensi del quale il Presidente della Provincia provvede alla nomina, alla designazione ed alla revoca dei rappresentanti della Provincia presso enti, aziende ed istituzioni, sulla base degli indirizzi stabili dal Consiglio Provinciale;
VISTA la deliberazione di Consiglio Provinciale nr. 7 del 26.11.2014 con la quale sono stati approvati gli indirizzi per la nomina e per la designazione e la revoca dei rappresentanti della Provincia di Piacenza presso enti, aziende ed istituzioni e in particolare:
Art. 4 - REQUISITI PER LE NOMINE

Le nomine regolate dai presenti indirizzi sono effettuate con provvedimento motivato ed i candidati devono essere in possesso del requisito di cui all'articolo 55, comma 1, del Decreto Legislativo 8.8.2000, n. 267.

I candidati non si devono inoltre trovare nelle condizioni previste e regolate dagli articoli 10 del Decreto Legislativo 31.12.2012, n. 235 e 248 del Decreto Legislativo 18.8.2000, n. 267.

I rappresentanti della Provincia in enti, aziende o istituzioni devono possedere:

a) professionalità specifiche;

b) competenze ed esperienze significative maturate nell'amministrazione pubblica o privata nel campo di attività dell'ente cui si riferisce la nomina.

I candidati alla carica di revisore dei conti o di membro del collegio sindacale devono essere iscritti agli albi o registri richiesti dall'ordinamento per ricoprire detta carica.

Sono fatti salvi ulteriori requisiti speciali richiesti dall'ordinamento dei singoli enti.

Art. 5-  INCOMPATIBILITA'

Salvo quanto specificatamente disposto dall'ordinamento dei singoli enti, non può essere nominato o designato rappresentante della Provincia di Piacenza:

a) chi si trova in conflitto di interessi con la stessa o con l'ente, azienda e istituzione cui la nomina si riferisce;

   b) chi si trova in rapporto d'impiego, consulenza o incarico con l'ente, azienda o istituzione cui la nomina     si riferisce;

c) chi ha lite pendente con la Provincia di Piacenza ovvero con l'ente, azienda o istituzione cui la nomina si riferisce.
VISTO lo statuto della Fondazione ai sensi del quale si evince che:

· l’Ente ha lo scopo, mediante l’impiego del proprio patrimonio immobiliare, di consentire ad altri soggetti l’erogazione di servizi di accoglienza, cura, assistenza ed accompagnamento a persone in stato di disagio fisico o psichico per dipendenza o abuso di sostanze psicotrope … omissis;
· l’Ente di propone come soggetto privato ma integrato nel sistema dei servizi pubblici e persegue finalità di solidarietà sociale con esclusione di ogni scopo di lucro;

· il CdA è costituito da cinque componenti compreso il Presidente di cui uno individuato dalla Provincia di Piacenze e dura in carica cinque anni;
RICHIAMATO il vigente Statuto della Provincia di Piacenza approvato con atto del Consiglio Provinciale n.2 del 02.02.2015;
RENDE NOTO
Che questa Amministrazione Provinciale deve provvedere alla nomina di n. 1 componente in seno al CdA Fondazione Pancotti secondo i criteri e le modalità sopra descritte.
Si invitano, pertanto, gli interessati in possesso dei requisiti previsti per la candidabilità, eleggibilità e compatibilità stabiliti dalla normativa vigente in materia, a comunicare per iscritto la propria disponibilità mediante la compilazione dell’allegato modello di proposta di candidatura, corredato da curriculum vitae.
Si precisa che la proposta di candidatura deve essere indirizzata alla Provincia di Piacenza Servizio “POLIZIA PROVINCIALE, UFFICIO DI PRESIDENZA, ISTRUZIONE E FORMAZIONE, PARI OPPORTUNITA’” e deve essere presentata, a pena di esclusione, entro e non oltre le ore 12,00 del 21.01.2019 – con le seguenti modalità:
1. recapito a mano presso l’ufficio protocollo di questo Ente, Corso Garibaldi, 50;
2. a mezzo posta  elettronica certificata al seguente indirizzo provpc@cert.provincia.pc.it;

Ulteriori informazioni in merito possono essere chieste al Servizio “Polizia Provinciale, Ufficio di Presidenza, Istruzione e Formazione, Pari Opportunità” tel. 0523/795304.
Piacenza, lì                                                                                

    La Dirigente









     Dott.ssa Annamaria Olati
(con firma digitale)
