Oggetto: Servizio di spedizione degli atti giudiziari, Cad e Can, raccomandate estero e pieghi libri per gli uffici provinciali CIG Z4028BC8C1. Differimento scadenza del contratto al 31.10.2020.

IL DIRIGENTE

Richiamati:

· la delibera 19/12/2019 n° 37 con la quale il Consiglio Provinciale ha approvato il Bilancio di Previsione 2020-2022 e il D.U.P. 2020-2022;

· il Provvedimento del Presidente 31/12/2019 n° 133 ad oggetto “Approvazione Piano Esecutivo di Gestione (P.E.G.). Esercizi 2020-2022”, con il quale sono stati assegnati a ciascuna struttura gli obiettivi e le attività e affidate le relative necessarie risorse finanziarie e umane,
· il Decreto Presidenziale n° 15 del 26/07/2018 con il quale è stato conferito al sottoscritto l'incarico di Dirigente dell'Ufficio di Staff “Personale, Affari Generali, Contratti”;

Richiamata la Determinazione Dirigenziale n.640 del 13.06.2019 “DETERMINA A CONTRARRE E AFFIDAMENTO EX ART. 36, COMMA 2, LETT. A) DEL D.LG. 50/2016, DEI SERVIZI DI SPEDIZIONE DEGLI ATTI GIUDIZIARI, CAD E CAN, RACCOMANDATE ESTERO E PIEGHI LIBRI PER GLI UFFICI PROVINCIALI. CIG Z4028BC8C1 con cui è stato disposto, tra l’altro:

· di procedere all'affidamento della Trattativa Diretta n. 925146 del 10.06.2019 rivolta

a Poste Italiane S.p.a. (p. Iva 01114601006) con sede legale in Roma, Viale Europa n.190, del servizio di spedizione degli atti giudiziari, Cad e can, raccomandate estero e pieghi libri per gli uffici provinciali (CIG Z4028BC8C1) dal  1 luglio 2019 al 30 giugno 2020 per l’importo complessivo di aggiudicazione pari ad € 28.450,10 esente Iva ai sensi dell'art. 10 Dpr 633/72;

· di dare atto che il numero delle spedizioni previste sono puramente indicative e potranno variare secondo le effettive necessità dell’Ente;

e con cui è stato stabilito che il contratto si perfeziona mediante documento di stipula, prodotto automaticamente dalla piattaforma e contenente i dati della trattativa diretta predisposta da questo Ente e i dati dell’offerta presentata in via definitiva dall’operatore economico, documento da firmare digitalmente e caricare a sistema sul portale di Consip;

· che il contratto è regolato dal D.Lgs. 50/2016 e dal Capitolato speciale d’Appalto, allegato all’atto quale parte integrante, nonché dalle Condizioni Generali di Contratto della Provincia di Piacenza, 

Considerata la normativa emanata per la gestione ed il contenimento della pandemia da Covid – 19 e in particolare:

- la delibera del Consiglio dei ministri del 31 gennaio 2020 con cui è stato dichiarato, per sei mesi, lo stato di emergenza in conseguenza del rischio sanitario connesso all'insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili;

- il decreto-legge del 23 febbraio 2020, n. 6, convertito in legge 5 marzo 2020, n. 13, recante «Misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19»; 

- i decreti-legge del 2 marzo 2020, n. 9, e del 17 marzo 2020, n.18, recante «Misure di potenziamento del Servizio Sanitario nazionale e di sostegno economico per famiglie, lavoratori e imprese connesse all'emergenza epidemiologica da COVID-19» (cd. Decreto Cura- Italia);

- il Decreto-Legge 25 marzo 2020, n. 19 avente ad oggetto “Misure urgenti per fronteggiare l'emergenza epidemiologica da COVID-19” (pubblicato sulla GU in data 25 marzo 2020), che ha, tra l’altro:

- abrogato il decreto-legge 23 febbraio 2020, n. 6, convertito, con modificazioni, dalla legge 5 marzo 2020, n. 13 (ad eccezione degli articoli 3, comma 6-bis, e 4), e l'articolo 35 del decreto-legge 2 marzo 2020, n. 9.

- fatti salvi gli effetti prodotti e gli atti adottati sulla base dei decreti e delle ordinanze emanati ai sensi del decreto-legge 23 febbraio 2020, n. 6, convertito, con modificazioni, dalla legge 5 marzo 2020, n. 13, ovvero ai sensi dell'articolo 32 della legge 23 dicembre 1978, n. 833.

- il decreto-legge 8 aprile 2020 n.23 Misure urgenti in materia di accesso al credito e di adempimenti fiscali per le imprese, di poteri speciali nei settori strategici, nonché interventi in materia di salute e lavoro, di proroga di termini amministrativi e processuali;
Dato atto che, a causa della sospensione dei termini per i ricorsi in materia processuale e dei procedimenti amministrativi, il servizio di cui all’oggetto “Convenzione Posta Easy Conto Contrattuale 30056466-033 CIG Z4028BC8C1” è stato utilizzato solo in minima parte, in particolare nel periodo febbraio, marzo, aprile e nel primo periodo del mese di maggio 2020 e pertanto l’impegno di spesa n. 73/2020 del Cap 470 non è stato utilizzato in maniera continuativa, come previsto contrattualmente (vedasi altresì corrispondenza  Provincia di Piacenza/Poste Italiane, agli atti dell’ufficio);

Considerato che con nota del 18.05.2020 acquisita al Prot. Prov.le n. 11617 del 18.05.2020.del Poste Italiane S.p.A. ha confermato la propria disponibilità ad accettare il differimento al 31 ottobre 2020 del termine di scadenza del contratto in essere con la Provincia di Piacenza, originariamente fissato al 30.06.2020, in seguito a richiesta di questa Amministrazione Provinciale del 12.05.2020 prot. n. 11112;

Ritenuto pertanto necessario, data la situazione emergenziale in corso e la relativa normativa di gestione e contenimento, e la disponibilità manifestata dall’operatore economico:

- di differire il termine di scadenza del contratto in oggetto denominato “convenzione Poste Easy Conto Contrattuale 30056466-033 CIG Z4028BC8C1 al 31.10.2020, ferme le condizioni contrattuali in essere e senza alcun aumento dell’impegno di spesa assunto con la soprarichiamata D.D. n.640/2019;
- fare salva la possibilità di anticipare la scadenza del contratto per l’eventuale esaurimento dell’importo contrattuale;

Dato atto che si provvederà alla pubblicazione delle informazioni concernenti il presente affidamento, prescritta dagli artt. 23 e 37 del D.Lgs. 14/03/2013 n° 33 (“Testo Unico della Trasparenza”) e ss.mm. e ii., sul sito internet istituzionale di questa Amministrazione all'apposita sezione “Amministrazione Trasparente”;
Visti:
· il D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267 “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli Enti Locali” e successive integrazioni e modifiche;

· il D.Lgs. 18 aprile 2016, n° 50 “Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure d'appalto degli enti erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture”;

· la Legge 7 aprile 2014, n° 56 “Disposizioni sulle città' metropolitane, sulle province, sulle unioni e fusioni di comuni” e successive integrazioni e modifiche;

· la Legge Regionale 30 luglio 2015, n° 13 “Riforma del sistema di governo regionale e locale e disposizioni su Città Metropolitana di Bologna, Province, Comuni e loro Unioni”;

· lo Statuto dell'Ente;

· i vigenti Regolamenti provinciali:

- per la Disciplina dei Contratti;

 
- di Organizzazione;

 
- di Contabilità;

- per la disciplina del procedimento amministrativo e del diritto di accesso, approvato con atto C.P. 07/07/2010 n° 70;

D I S P O N E
per quanto indicato in narrativa:
1. di posticipare il termine di scadenza del “Servizio di spedizione degli atti giudiziari, Cad e Can, raccomandate estero e pieghi libri per gli uffici provinciali CIG Z4028BC8C1-“Convenzione Poste Easy- Conto Contrattuale 30056466-033, affidato con D. D. n.640/2019,  a Poste Italiane S.p.A. alla successiva data del 31.10.2020, alle medesime condizioni contrattuali in essere e a corrispettivo invariato e, comunque, nei limiti  dell’impegno di spesa assegnato;

2. fare salva la possibilità di anticipare la scadenza del contratto per l’eventuale esaurimento dell’importo contrattuale;

3. di dare atto che il presente atto non comporta alcun incremento dell’impegno di spesa già in essere, assunto al n. 73/2020 sul Cap 470;
4. dare atto che questo Ufficio di Staff provvederà alla pubblicazione delle informazioni concernenti il presente affidamento, prescritta dall'art. 37 del D.Lgs. 14/03/2013 n° 33 (“Testo Unico della Trasparenza”) e ss.mm. e ii., sul sito internet istituzionale di questa Amministrazione all'apposita sezione “Amministrazione Trasparente”;
5. di dare, infine, atto che il presente provvedimento è funzionale per l'efficace svolgimento delle competenze assegnate a questo Ufficio di Staff con i provvedimenti richiamati in premessa, nonché all'adempimento delle direttive ed alla realizzazione degli obiettivi affidati con il vigente P.E.G.;
6. di attestare, ai sensi dell'art. 147-bis del D.Lgs.n.267/2000, la regolarità e la correttezza amministrativa del presente provvedimento.
IL DIRIGENTE

         Dott. Luigi Terrizzi
